

臺北市政府教育局新聞稿

請轉交文教記者

單位：臺北市政府教育局

地址：臺北市信義區市府路1號8樓

業務聯絡：臺北市政府教育局技職教育科 陳秉熙科長 0953-287-353

新聞聯絡：臺北市政府教育局秘書室 余品瑩督學 0930-936-532

【發稿日期：113年9月9日】

【主題：新興產業人才直飛航線啟航：臺北市 AI 世代新興人才培育講座，即日起開放報名！】

【臺北報導】北市自9月起辦理AI世代新興人才培育系列講座，落實新世代技職教育，深化生涯探索。為培育出企業與產業之專業技術人才，並讓北市國中階段教師、家長及學生更深入瞭解各類職業類科未來發展，增進國中生生涯規劃的能力，讓國中生在畢業後順利銜接相關科系，113年起提出新興產業人才直飛航線即將啟航，即日起至(<https://www.surveycake.com/s/DY8n7>)線上報名AI世代新興人才培育講座，共計12區12場，每場200至300名，總共預計開放3,000名以上親師生參與，自113年9月20日至113年12月13日，各場次報名截止時間為講座前5日，歡迎北市國中親師生共襄盛舉！

有別以往針對國中學生以活動體驗職業探索，本次特別邀請國中家長及教師一同參與，藉由人力銀行、職涯顧問公司進行產業分析，並結合新興產業及科技大學說明人力需求及升學進路，例如：日月光集團、南亞科技、廣運機械工程股份有限公司等半導體、自動化生產產業，讓國中家長及教師瞭解技術型高中及科技大學目前已成為高科技產業的徵才重點，期望親師鼓勵學生選擇適性的學習管道，以充實我國AI世代新興人才。

首場邀請到日月光集團說明產業趨勢，另外還有來自1111人力銀行及國立臺灣科技大學、國立臺北科技大學、龍華科技大學等科技大學，讓親師生瞭解未來產業稀缺狀況，並掌握進入產業所需的知識技能。

國中時期是學生探索工作意義及建立職業價值觀的重要階段，為了幫助北市教師、家長及學生掌握新興產業人才於培育階段所對應科系、類科，精準投資自

己未來，期待透過本次 AI 世代新興人才培育講座，強化國中家長、教師及學生瞭解 AI 世代新興產業現況。

本次 12 場精彩講座內容，將集結精華製作「職涯攻略手冊」，參與的親師生亦可優先報名「產業新手村見學團」，安排北市親師生至產業基地及科技大學參訪，讓職業試探更貼近真實生活情境，親師生親身體驗產業發展現況，以瞭解科技大學端辦學情形，相關實施計畫將另案公告！